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Politične vesti. 
Ustavna debata. Začela se je v naši usta-

votvorni skupščine 14. aprila in se bliža se­
daj svojemu koncu. Razpravlja se sedaj o 
celotnem načrtu ustave, kakoršnega je pred­
ložil ustavni odsek. Oglašajo sogovorniki raznih 
strank-in pretresajo ta načrt. Načrt je spora­
zumno delo dveh največjih strank, jugoslo­
vanske demokratske in srbsko radikalne, kte-
rima so se pridružili še zemljoradniki, zlasti 
naši slovenski in muslimani. Jedro načrta je, 
da bodi naša država država z enim vladar­
jem, z eno zakonodajno skupščino in z od­
govorno vlado; v državi naj bodo za vse 
enaka prava in enake dolžnosti. Tej skupni 
ideji je treba podrediti želje posameznikov 
in posameznih strank. Večinske stranke so 
to storile, ko so opustile marsikatero svojo 
zahtevo, pa tudi sprejele v načrt marsikatere 
zahteve nasprotnih strank. Zavrniti pa so 
morale zahteve, ki hočejo razbiti edinstve­
nost naše države ali oslabiti njeno notranjo 
moč. Najznamenitejši zastopniki so že pove­
dali svoje mnenje o tem ustavnem načrtu. 
Jz njihovih govorov se vidi, da hoče velika 
večina močno Jugoslavijo. Kako pa se naj v 
podrobnostih uredi naša država, so mnenja 

večkrat različna. In tu je treba državniške 
modrosti, ki najde neko srednjo pot, na ka­
tero se zedini čim večja večina. 

Izpraznitev našega ozemlja. Po rapalski 
pogodbi bi bili morali Italijani že davno 
predati naši upravi v pogodbi določene kraje 
in določiti natančno mejo. Italijani pa težko 
zapuščajo našo zemljo, zlasti primorske kraje. 
Radi bi nam ugrabili celo luko Baroš blizu 
Reke, do ktere moremo priti po našem ozem­
lju. Na drugi strani bi nas Italijani pa radi 
izkoriščali. Te dni so bili v Beogradu njiho­
vi odposlanci, da bi z našo državo sklepali 
o prostem gibanju svoje trgovine. Toda naša 
vlada se je morala upreti pretiranim laškim 
zahtevam. To pa toliko bolj, ker Italijanu ni 
zaupati. Italija išče le lastni dobiček, ko bi 
morala pa drugemu izpolniti svoje obljube, 
umanjka, kakor dela to sedaj pri izpolnitvi 
rapalske pogodbe. 

Krvave volitve na Reki. V nedeljo so se 
vršile na Reki volitve za reško državico. Fa­
šisti so upali, da zmaga njihova stranka. Ali 
tudi reško prebivalstvo se je navolilo taši-
stovske groze in nasilnosti. Kljub fašistovskim 
grožnjam je zmagala avtonomaska stranka 
Zanele, ki je za samostojno Reko in ne za 
priklopitev k Italiji. Ko so fašisti to zvedeli, 
so začeli divjati po svoji navadi. Z bombami 
so pregnali volilno komisijo, uničili volilno 
skrinjico in zažgali glasovnice. Proglasili so 
vojaško diktaturo in prevzeli mestno upravo. 
Med strankama je prišlo do hudih spopadov, 
pri kterih jih je bilo že nekaj ubitih, mnogo 
pa ranjenih. 

Nemiri V Italiji. Italija ne more priti do 
miru. Fašisti strahujejo povsod vse, ki jim 
hočejo nasprotovati. Iz maščevanja požigajo 
nasprotnikom, v prvi vrsti organiziranim de­
lavcem, njihove domove in zbirališča. Delajo 
pa to ne samo na zasedenem Primorskem, 
nego tudi po Italiji. Vlada pa se za to straho­
vlado fašistov ne zmeni nič, italijanska vlada 
ne Ščiti napadenega prebivalstva. 

Splošna Stavka V Italiji. Italijanska želez-
ničar.ska organizacija je proglasila splošno 
železničarsko stavko. Naši osebni vlaki vozijo 
samo do Rakeka. Ves tovorni in ©sebni pro­
met v Italijo je ustavljen. Ustavljen je tudi 
telefonski, brzojavni in poštni promet z Italijo. 

Priklopitveno glasovanje na Tirolskem. V 
nedeljo 24. aprila se je vršilo na Tirolskem 
glasovanje, ali so naj priklopi Tirolsko k 
Nemčiji ali ostane pri avstrijski republiki. Za 
priklopitev je glasovalo 144.342 oseb, proti 
priklopitvi pa samo 1794. 

Nemčija V škripcih. Do 1. maja bi morala 
Nemčija plačati Franciji v mirovnih pogojih 
določeno odškodnino. Plačala pa je le del te 
odškodnine, drugega pa je hotela zavleči, 
računajoč, da si Francija ne bo upala s silo 
zahtevati izplačila. Ali Nemčija seje zmotila. 
Francija zahteva svoje pravice. S Francijo 
soglašajo pa tudi drugo države, o kterih je 
Nemčija pričakovala, da bodo njo podpirale. 

Prepovedano slovensko bogoslovje v Trstu. 
Tržaški škof Bartolomassi je prepovedal v 
cerkvi starega sv. Antona v Trstu slovensko 
pridigo in petje, čeprav se je vršilo že dolgo 
let v tej cerkvi. Tudi italijanski škof se je 
uklonil nasilju laških fašistov. Navadno so 
pravi, da brani cerkev pravice zatiranih, 
a tu vidimo, da cerkveni dostojanstveniki 
večkrat rajši potegnejo z mogočneži, nego da 
bi se jim zamerili. 


